

恩平新闻

恩平市委军会暨党管武装工作述职会议召开 巩固发展新时代军政军民团结

江门日报讯(记者/胡伟杰)6月20日,恩平市委军会暨党管武装工作述职会议召开,深入学习贯彻习近平强军思想,全面落实党的二十大精神,以及省、江门市相关会议精神,研究部署2024年恩平市国防动员和后备力量建设重点工作任务。恩平市委书记、市人大常委会主任黎沛荣主持会议,市委副书记、市长赖惠臻等参加会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平强军思想,高站位扛牢党管武装政治责任。恩平全市各级、各部门要坚决贯彻军委主席负责制,筑牢“坚决听党指挥”

强军之魂,扭住“能打打仗胜仗”强军之要,夯实“依法从严治军”强军之基,引导广大官兵坚定拥护“两个确立”、做到“两个维护”,始终确保恩平市武装工作沿着正确方向前进。各级党委(党组)要坚定扛起党管武装政治责任,按照“管政治方向、管思想建设、管党的建设、管队伍建设、管服务保障”这五个党管武装根本着力点,认真履职尽责,统筹抓好经济社会建设和武装工作协同发展。

要聚焦练兵备战职能使命,高标准推进军事斗争国防动员准备。坚持在动员主业主业上用劲,高质量抓好征兵工作,全力实现“零退兵”目标要求。坚持在民兵建设上下狠劲,编实建强队伍,抓好组织整顿,提升应急响应能力。坚持在基层建设上用劲,加强人才队伍建设,打造规范化建设示范点。

恩平市领导率队赴广东警官学院交流“双百行动”工作 力促各类要素资源向恩平集聚

江门日报讯(记者/周晓莹)为贯彻落实省委“1310”具体部署,推进“双百行动”各项工作落地生效,6月21日下午,恩平市委书记黎沛荣率队赴广东警官学院就“双百行动”工作进行交流。

黎沛荣表示,恩平市将建立健全与广东警官学院常态化、长效化的沟通协调机制,借助广东警官学院的科研、人才等优势,充分挖掘自身作为“中国侨乡”“航空圣地”等的资源禀赋,聚焦经济发展、文化旅游、人才交流等领域,加强活动策划,持续推进产学研融合发展,全方位、深层次开展合作,在培育典型、打造亮点上多下功夫,共同推动“双百行动”取得更多实质性成效、系统化成果。同时,希望广东警官学院充分发挥高校优势,坚持“恩平所需,高校所能”的共建共赢原则,继续将更多的科研、人才和技术力量放到恩平,促进各类要素资源向恩平集聚,助力恩平在“百千万工程”中出新出彩,共同谱写“百千万工程”校地合作新篇章。

交流会上,广东警官学院党委副书记刘清生代表学院党委和全体师生员工对黎沛荣一行的到来表示热烈欢迎。他表示,学院党委高度重视“双百行动”工作,制定了《广东警官学院“双百行动”工作实施方案》,专门召开了学院“双百行动”工作推进会,要求各有关部门和干部严格按照工作推进方案和工作部署狠抓贯彻落实。接下来,广东警官学院将以强烈的政治责任感和历史使命感,围绕“双百行动”各项任务,聚焦恩平市需求意向,有效推动校地高层次人才、科技创新与社会服务资源共享、优势互补、协同创新,切实在支持恩平经济社会高质量发展中发挥广警所长,彰显广警特色、体现广警担当、贡献广警力量。

交流会上,双方观看了广东警官学院宣传片,广东警官学院驻恩平服务团队汇报了“双百行动”工作推进情况,双方就推进“双百行动”工作进行了讨论发言。会后,黎沛荣一行参观了广东警官学院。

恩平锚定“高效办成一件事”总目标,实施“四总”大行动优化营商环境 进一步擦亮“恩为您”妈妈式服务品牌

实现与群众生活密切相关的高频政务服务事项“免证办”;探索“营商环境体验官”工作机制;组建招商项目“恩为您”帮办服务专班……近日,恩平市印发并实施《恩平市优化营商环境提升年行动方案》(以下简称《方案》),围绕“高效办成一件事”总目标,推出一系列优化营商环境创新措施,着力解决一批群众重点关注的堵点难点问题,持续打造市场化、国际化、法治化营商环境。



恩平市将全面开展“四总”大行动,践行“有求必应、无事不扰”的服务理念,使政策更贴心、办事更省心、投资更安心、服务更暖心、生活更舒心。

按照《方案》内容,恩平市将全面开展“四总”大行动,即“一件事总集成、一窗口总协调、一专班总帮办、一企业总客服”,践行“有求必应、无事不扰”的服务理念,使政策更贴心、办事更省心、投资更安心、服务更暖心、生活更舒心,进一步擦亮“恩为您”妈妈式服务品牌,切实提振市场主体信心、激发市场主体活力,为稳定宏观经济大盘提供有力支撑,进一步推动经济社会高质量发展。

文图 江门日报记者 胡伟杰 谭锦波

开展“一件事总集成”行动 切实提升行政效能

高效办成“一件事”。持续优化已上线“一件事”主题集成服务的线上及线下服务体验,推行共享数据自动调用、个性信息自行填报、申请表单自动生成,实现“多表合一、一表申请”“一套材料、一次提交”。减少企业和群众纸质材料提交和办事成本,重点拓展入学报名“零跑腿”“零证明”、出生“一件事”等55个电子证照应用场景,实现与群众生活密切相关的高频政务服务事项“免证办”。推进关联事项集成办,梳理一批关联性强、办理量大、办理时间相对集中的“一件事”“一类事”,丰富“一件事”重点事项清单。

开展“一窗口总协调”行动 着力优化政务服务

推进“一窗式”集成综合服务改革。推行“前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件”服务模式,促进实现线下办事“只进一门”、线上办事“一网通办”,进一步完善集约高效的政务服务体系,推动线上线下政务服务能力整体提升。动态完善恩平全市行政许可事项清单管理工作,落实政务服务事项标准化二次统筹,为推动各综合窗口统一受理提供机制保障。

开展“一专班总帮办”行动 更好服务市场主体

完善恩平工业园、镇(街)代办帮办服务体系。组建招商项目“恩为您”帮办服务专班,推行产业项目全生命周期服务,为项目提供全程帮办代办服务,助力打通项目落地投产全链条各环节间的“梗阻”,实现产业项目全链条审批流程更简、时效更高、服务更优,推动项目早落地、早建成、早达产。

开展“一企业总客服”行动 全力打通堵点难点

持续深化“首席服务官”制度。深入发挥企业(产业项目)“首席服务官”牵头协调服务作用,在职能范围内协调企业(产业项目)属地和恩平市有关部门,帮助企业(产业项目)解决在生产、经营、增资扩产、建产投产等过程中遇到的困难和问题。主动宣传和贯彻政府惠企政策、发展规划和重大工作部署,为企业发展、产业项目建设出谋划策,营造促进经济发展的良好环境。

农业专家学者齐聚恩平,观摩水稻病虫害防控技术 探索“虫口夺粮”新模式

6月21日,华南稻区稻飞虱全程可持续防控技术观摩会在恩平举行,来自全国农业技术推广服务中心、华南农业大学植物保护学院、安徽农业大学植物保护学院、广西农业科学院植物保护研究所、湖南农业大学、中国水稻研究所等的专家学者齐聚恩平,开展项目调研,探索“虫口夺粮”新模式。



专家学者观摩华南稻区稻飞虱全程可持续防控技术在恩平实施情况。

文图 江门日报记者 周晓莹 谭锦波

示范区水稻 增产稳产效果明显

当天,在牛江镇昌梅村、黄泥坦村观摩会现场,专家学者一边听取有关项目实施成效介绍,一边仔细观察示范区水稻长势。“恩平有良好的农业条件和配合程度高的植保队伍,因此,我们选择将华南稻区(广东)稻飞虱全程可持续防控模式示范区项目落户恩平。”广东省农业有害生物预警防控中心副科长范兰兰说。

水稻稳产增产的一项重要技术手段。”恩平市植物保护站副站长尹晓婷表示,当前,随着气候、产业结构和生产模式的变化,病虫害的发生呈现不同态势的变化,加快推进农作物病虫害防治科技创新尤为关键。

据悉,牛江镇昌梅村、黄泥坦村是2023年华南稻区(广东)稻飞虱全程可持续防控模式示范区,选择在此设立示范区项目,一方面是当地农业种植普遍采用两造水稻和一造马铃薯,即“稻—稻—薯”模式,一方面是当地地势平坦、肥力均匀,而且生态调控方面保留功能性禾本科杂草,有效提高天敌对害虫的自然控制能力。据介绍,示范区集中在同一时期机插移栽、合理密植,适时灌溉、排水、露晒田,培育了强壮的水稻植株,提高了抵抗稻飞虱等病虫害能力。以“稻—稻—薯”轮作高效耕作模式开展,一造水稻平均施用化肥20公斤,较常规田块减少约50%。在加强智能监测预警的基础上,示范区集成应用农业防治、生态调控、生物防治、理化诱控和科学用药等绿色防控技术,构建稻飞虱全程可持续防控模式。示范区筛选出对稻飞虱不同作用机理的高效低风险药剂,对稻飞虱综合防治效果显著,化学农药使用量明显减少。

近年来,为打好“虫口夺粮”粮食保卫战,恩平市围绕农业绿色稳产增效目标潜心技术攻关,在牛江镇建立华南稻区(广东)稻飞虱全程可持续防控模式千亩示范区,在大田、沙湖、君堂、良西、恩城、大田、横坡镇水稻主产区建立农作物病虫害田间监测点7个,其中牛江、君堂、大田、横坡镇监测点为全国农作物病虫害田间监测点。

此外,与农户自防相比,2023年示范区水稻平均防效提升18.26%,水稻产量提高11.47%。示范区通过综合防控措施的应用,对水稻产量起到明显增产稳产作用。

据悉,田间监测点由农作物病虫害实时地网物联网系统、虫情信息自动采集系统、农业生态远程实时监控系统、田间小气候信息采集系统、昆虫性诱电子智能测报系统、马铃薯晚疫病监测预警系统等物联网设备组成,以稻飞虱、稻纵卷叶螟、二化螟、草地贪夜蛾等农作物重大虫害为主要监测对象,并可监测大螟、稻螟蛉、电光叶蝉等多种水稻常见害虫。设备采集数据通过县级信息化系统平台,与省级和全国病虫害监测预警信息平台对接,实现数据自动采集、实时录入和统计分析。植保技术人员通过电脑网页或手机微信小程序即可远程实时了解农作物病虫害发生情况,及时研判预警,实现精准保安和农时进行研判预警,实现控害保安和农药减量“双赢”,赢得粮食丰收主动权。

田间虫害监测 实现全智能化

加快建设农业强国,必须依靠农业科技和改革两轮驱动,大力强化农业科技支撑已成为保障粮食安全、突破资源环境瓶颈的根本动力。

下一步,恩平市将继续以稻飞虱全程可持续防控模式技术探索研究为目标,调整稻飞虱发生的不同时期用药方案,重点加强晚稻稻飞虱回迁虫源的监测和防控,制定防控策略,以压低前期虫口基数为主,推进稻飞虱防控科学用药;应用稻飞虱智能监测预警技术,及时掌握稻飞虱发生动态,把握好防治适期用药;加强生物农药应用技术研发,推进水稻病虫害绿色防控及配套技术;探索稻飞虱全程可持续防控模式与专业化统防统治服务结合,做好应急防控,实现稻飞虱抗药性有效治理。

更多恩平新闻请登录 江门新闻网 www.jmnews.com.cn jmnews.com.cn